طرح کارگاه تفکّر نقدی
تفکّر نقدی چیست؟
اغلب هنگامی که از واژه نقدی استفاده می کنیم مقصود ما «منفی و ایراد گیرانه» است. به عنوان مثال، این احساس را در زمانی داریم که درباره والدین یا دوستی شکایت می کنیم که فکرمی کنیم در مورد آنچه می کنیم یا آنچه می گوییم نقدی غیر منصفانه دارد. امّا نقدی همچنین به معنای «درگیر شدن یا به کار بردن قضاوت یا مشاهده​ی ماهرانه» است. مقصود از تفکّر نقدی بدین معنا تفکّری روشن و هوشمندانه است. به صورت دقیق​تر، تفکّر نقدی  اصطلاحی عام است که در مورد طیف وسیعی از مهارتهای شناختی و گرایش های فکری اطلاق می شود که برای شناسایی موثّر، تحلیل و ارزیابی استدلال ها و ادّعاهای مربوط به صدق؛ برای کشف و فائق آمدن بر پیشداوری​ها و سوگیری​های شخصی؛ برای فرمول بندی و ارائه استدلال های متقاعد کننده در حمایت از نتایج، و گرفتن تصمیم هایی معقول و هوشمندانه درباره​ی آنچه باید باور داشته باشیم و آنچه باید انجام دهیم، مورد نیاز است.
به بیان دیگر، تفکّر نقدی تقکّری انتظام یافته است که تحت حاکمیت معیارهایی هوشمندانه قرار دارد. از جمله مهمترین این معیارهای هوشمندانه وضوح، دقت، صحت، ربط داشتن، انسجام، درستی به لحاظ منطقی، کامل بودن، و منصفانه بودن است. 
هدف از این گارگاه این است که شرکت کنندگان با بخشی از ابعاد نظری و کاربردی تفکّر نقدی آشنا شوند. بدین منظور، مباحث زیر مورد بحث قرار می​گیرد:
· تعریف و شناخت مفهوم تفکّر نقدی
· معیارهای تفکّر نقدی
· موانع تفکّر نقدی
· استدلال و انواع آن
· قیاس و استقرا
· زبان (تعاریف، دوپهلو گویی، کلّی​گویی و ..)
· مغالطات منطقی
از حیث کاربردی نیز مباحث در کارگاه تمرین خواهد شد. از شرکت کنندگان خواسته می شود به صورت فردی یا گروهی به نقد برخی متون، از جمله روزنامه​ها و ... بپردازند.
